



# HLAS SPOD MNÍCHA

17. 8. – 23. 8. 2020

farský týždenník, číslo 29/2020, ročník II.



## Liturgický kalendár

<b>Pondelok</b>	<b>17.8.</b>	<b>féria</b>	
<b>Utorok</b>	<b>18.8.</b>	<b>Sv. Heleny</b>	<i>lub. spom.</i>
<b>Streda</b>	<b>19.8.</b>	<b>Sv. Jána Eudes, kňaza</b>	<i>lub. spom.</i>
KRIVÁŇ	18. <sup>00</sup>	+ Peter a Emília	
<b>Štvrtok</b>	<b>20.8.</b>	<b>Sv. Bernarda, opáta a učiteľa Cirkvi</b>	<i>spomienka</i>
KRIVÁŇ	18. <sup>00</sup>	+ Pavol a Emília	
<b>Piatok</b>	<b>21.8.</b>	<b>Sv. Pia X., pápeža</b>	<i>spomienka</i>
KRIVÁŇ	16. <sup>30</sup>	<b>sobáš bez svätej omše Vetrák - Drugdová</b>	
KRIVÁŇ	18. <sup>00</sup>	+ Mikuláš Chlebničan a rodina	
<b>Sobota</b>	<b>22.8.</b>	<b>Prebl. Panny Márie Kráľovnej</b>	<i>spomienka</i>
VOLIARKY	15. <sup>00</sup>	+ Elena Balážová	
<b>Nedeľa</b>	<b>23.8.</b>	<b>21. NEDEĽA V OBDOBÍ „CEZ ROK“</b>	
KRIVÁŇ	7. <sup>30</sup>	Za veriacich farnosti	
KORYTÁRKY	9. <sup>00</sup>	+ Valent Kalamár, 20. výr.	
KRIVÁŇ	10. <sup>30</sup>	+ Maťo, nedožitych 18 rokov	

## Upratovanie kostola:

**Kriváň:** skupina č. 15 Anna Tkáčová

**Korytárky:** skupina č. 16 Mesíková Milena, č. 330

# ŽIVOT FARNOSTI

## Svätá omša na Voliarkach

V **sobotu 22. augusta** vás pozývame na **svätú omšu o 15.<sup>00</sup> hod.** pri kaplnke Panny Márie Lurdskej **na Voliarkach**.

## OHLÁŠKY

Sviatosť manželstva chcú prijať:

Filip Krejza, syn Lumíra a Zdenky, r. Zarembovej z Banskej Bystrice a Laura Hanesová, dcéra Jána a Jany, r. Marcinekovej z Kriváňa.

## Kvety do kostola

Ak by chcel niekto podarovať do kostola kvety zo svojej záhradky, môže tak urobiť vo štvrtok počas dňa alebo piatok dopoludnia, kedy bude v predsieni kostola pripravené vedro s vodou.

## Odber krvi

Národná transfúzna jednotka, Obec Kriváň a Miestna organizácia slovenského červeného kríža Vám pozývajú na plánovaný **odber krvi** mobilnou jednotkou Národnej transfúznej služby SR v našej obci, ktoré sa uskutočnia **v Spoločenskom dome v utorok 18. augusta 2020 od 8.<sup>00</sup> do 10.<sup>00</sup> hod.** aj napriek pandemickej situácii, ale s o to väčšou chuťou pomôcť tým, ktorí to najviac potrebujú. Vopred Vám ďakujú.

## Pozvánka na koncert

V **nedeľu 23. augusta** vás pozývame na koncert súboru **Le Nuove Muzike**, ktorý v medzinárodnom zložení vystúpi v našom farskom kostole **v Kriváni o 16.<sup>30</sup> hod.** Vypočujete si krásny sopránový a tenorový spev a zaujímavé historické nástroje z čias baroka ako viola da gamba, baroková harfa a gitara, tiež lutna.

Texty k piesňam napísal slávny básnik Francesco Petrarca, autor Sonetov pre Lauru. Tešíme sa na vás. Vstupné je dobrovoľné.

## Obetovali ste...

Na kostol v Kriváni: bohuznáma rod. 120 eur.

Na kostol v Korytárkach: bohuznáma 50 eur.

**Nech vám to všetkým Pán Boh odmení!**

## **Eucharistia**

Dnes by som sa s vami rád podelil o poznanie, ktoré aj mne pomohlo lepšie pochopiť význam svätej omše a význam a veľkosť toho najväčšieho daru, ktorý sme dostali – a ním je EUCHARISTIA.

Keď po Piesni vďaky (Prefácii) spievame: *Svätý, svätý, svätý...*, spievame to nielen my, čo sme prítomní na svätej omši, ale aj – ako to znie v závere každej Prefácie – spolu s anjelmi, archanjelmi a všetkými svätými.

Skúsme si predstaviť, že v tej chvíli mizne oltár a objaví sa Golgota s krížom, na ktorom je Pán Ježiš. Svätá omša je totiž sprítomnenie tejto Jeho obety! Okolo neho sa zlietajú miliardy anjelov a svätých. A sme tam aj my. Najbližšie pri kríži je ten zomrelý, ktorý je v očistci, za ktorého sa slávi svätá omša. On už naplno a priamo vidí, že to práve zaňho Pán Ježiš trpí a zomiera na kríži. Steká naňho Kristova krv, ktorá ho obmýva a očisťuje v láske. My, živí, ktorí sme na svätej omši, sme ku krížu tak blízko, nakoľko sa dokážeme disponovať a prežívať túto chvíľu.

Vtedy kňaz vystiera nad obetné dary – chlieb (hostiu) a víno – ruky a vzýva Ducha Svätého, aby ich posvätil a premenil na Telo a Krv Krista. Potom postupne berie do rúk chlieb a kalich s vínom a vyslovuje slová samotného Pána Ježiša. V tej chvíli, keď hovorí: TOTO JE MOJE TELO... TOTO JE KALICH MOJEJ KRVI... dochádza k prepodstatneniu chleba a vína na Telo a Krv Pána Ježiša.

Čo sa to vlastne udeje?

To nám môžu pomôcť pochopiť eucharistické zázraky. Bolo ich veľa. Potvrdených Cirkvou je viac ako 300, väčšina z nich sa udiala v Európe, z toho najviac v Taliansku. Najznámejšie sú v talianskom Lanciane (8. stor.), v argentínskom Buenos Aires (1996) a mexickej Tixtle (2006). Posledné dva sa udiali v poľskej Sokółke (2008) a Legnici (2013).

Medicínsky a vedecký výskum robilo viacero nezávislých kardiológov a patológov a všetci sa zhodli na tom istom výsledku. Skúmali vzorky z hostií, v ktorých sa objavili krvavé škvrny. Podľa ich vyjadrení skúmali čiastku *srdcového svalu, ktorý sa nachádza v stene ľavej srdcovej komory v blízkosti priehradiek. Tento sval zodpovedá za srdcové sťahy. Ľavá srdcová komora vháňa krv do všetkých častí tela. Srdcový sval je v stave zápalu, nakoľko sa v ňom nachádza veľa bielych krviniek. Znamená to, že vo chvíli odoberania vzorky toto srdce žilo. Biele krvinky totiž mimo živého organizmu odumierajú – potrebujú ho, aby ich oživoval. Ich prítomnosť preto naznačuje, že vo chvíli odoberania vzorky srdce žilo. Ba čo viac, tieto biele krvinky prenikli do tkaniva, čo poukazuje na skutočnosť, že toto srdce trpelo – napríklad ako niekto, koho veľmi bili po hrudníku.*

Všetci sa zhodli aj vo vyjadrení, že to nedokážu vedecky vysvetliť, pretože ten kúsok srdca aj pod mikroskopom ŽIJE! Žije a zároveň umiera zničené utrpením.

Chápeme aspoň trochu, čo sa to deje počas svätej omše? Ježiš reálne umiera za mňa na kríži!

Takisto bolo zistené, že všetky skúmané vzorky majú rovnakú krvnú skupinu AB, ktorú mali aj stopy krvi na Turínskom plátne a na iných plátnach Umučenia.

Čo sa to teda deje?

Pri slovách, ktoré vyslovuje kňaz, sa chlieb prepodstatní na Telo Pána Ježiša a víno na Jeho Krv. Kňaz teda drží v rukách živého Boha, ktorý za nás, za naše hriechy zomiera na kríži.

Mnohí sa pýtajú: Čo vtedy robiť? Modliť sa? Klaňať? Byť len ticho?

Vtedy môžeme napríklad do Ježišovho srdca vložiť svoje srdce, svoje bolesti a trápenia. Alebo sa len s úctou dívať na zdvihnuté Telo a Krv a

v duchu ho oslavovať a ďakovať mu za Jeho obetu. Alebo s Tomášom povedať: *Pán môj a Boh môj!* Hlavne, prežiť tento moment s vierou v Jeho živú prítomnosť.

Myslím, že ani my, kňazi, si dosť dobre neuvedomujeme význam a veľkosť Eucharistie. Sv. Ján Pavol II. v encyklike o Eucharistii hovorí, že *Cirkev žije z Eucharistie. Ňou sa živí a udržiava*. Cirkev, ktorá prestane prijímať Eucharistiu, zomiera. A to si veľmi dobre uvedomuje aj Boží a náš nepriateľ – Diabol. Snaží sa nás odtrhnúť od Prameňa života – od Eucharistie. A neraz sa mu darí veľmi výdatne. Potvrdzuje nám to aj Sväté písmo. V Jánovom Evanjeliu, v 6. kapitole totiž čítame, že keď Pán Ježiš hovoril o tom, že spasený bude len ten, kto bude jesť Jeho Telo a piť Jeho Krv, mnohí to nechápali. A ako vyslovene Ján píše: *„Vtedy ho mnohí z jeho učeníkov opustili a viac s ním nechodili.“* A Diablovej toto stačí – aby sme odišli od eucharistického Pána Ježiša a viac s ním nechodili. Myslím, že nie je náhoda, že práve tento verš je označený ako 66. Možno, že práve to je to číslo, o ktorom hovorí sv. Ján v knihe Zjavenia, ako o čísle satana. Kapitola 6 a 66. verš. Diablov plán je teda odtrhnúť nás od Eucharistie. Nechodiť viac s Ježišom. Neveriť v Jeho eucharistickú prítomnosť. Ale aj, ako hovorí sv. Pavol v Prvom liste Korintňanom, nehodne, teda v ťažkom hriechu prijímať Eucharistiu: *„A tak vždy, keď budete jesť tento chlieb a piť tento kalich, zvestujete Pánovu smrť, kým nepríde. Kto by teda jedol chlieb alebo pil Pánov kalich nehodne, prevíni sa proti Pánovmu telu a krvi. Nech teda človek skúma sám seba, a tak je z toho chleba a pije z kalicha. Lebo kto je a pije, a nerozoznáva telo, ten si je a pije odsúdenie. Preto je medzi vami veľa slabých a chorých a mnohí umierajú“* (1 Kor 26-29).

Inými slovami by sme mohli povedať, že **pri svätom prijímaní prijímam žijúce a bijúce srdce Boha, ktorý za mňa zomiera na kríži**. A ja ho prijímam do svojho srdca. Jeho Telo sa stáva mojim telom a Jeho Krv prúdi v mojej krvi. Eucharistia nie je obmedzená časom a priestorom. Počas svätej omše sa Kristova obeta deje TU a TERAZ.

Kiež by nám týchto pár myšlienok pomohlo nanovo a plnšie pochopiť veľkosť daru Eucharistie. Kiež by sme prežívali svätú omšu hlbšie ako doteraz. Kiež by sme eucharistického Pána Ježiša prijímali už s novým srdcom a vierou.

O to sa modlím za seba, i za vás. A prosím aj vás o takúto modlitbu.